

и городского Совета
депутатов трудящихся

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

За высокую культуру советской торговли

Деловая реформа и отмена карточной системы получили горячее одобрение всего советского народа. Советский народ воочию видит плоды своей напряженной борьбы за выполнение пятилетнего плана, за быструю ликвидацию последствий войны, плоды последовательной политики партии и правительства, направленной к подъему благосостояния трудящихся и укреплению экономической мощи социалистического государства. В знаменательные дни подготовки к проведению выборов в местные Советы депутатов трудящихся, прошедшие с невиданной активностью, советские люди еще раз продемонстрировали свою преданность большевистской партии, свою благодарность и любовь к великому вождю народов товарищу Сталину, свою решимость бороться за скорейшее осуществление величественных задач послевоенного пятилетнего плана.

Для дальнейшего ускорения темпов нашего развития огромное значение имеет развертывание товарооборота. Советская торговля — это невиданная в мире торговля без капиталистов спекулянтов. Ее задача — обеспечение интересов народа, наилучшее удовлетворение потребностей и запросов работников социалистического общества. Именно поэтому советская торговля коренным образом отличается от торговли в любой капиталистической стране, где торговые предприятия как и всякое другое капиталистическое предприятие, ставят своей целью извлечение прибыли.

Для того, чтобы с честью выполнить почетные задачи по обслуживанию самых широких масс населения советской страны, работники торговли, местные партийные и советские органы должны проявить исключительную маневренность, большевистскую энергию и инициативу в удовлетворении запросов советского потребителя. Первые же дни беспарточной торговли показа-

ют, а также кооперативной промышленности попрежнему предлагают товары неудовлетворительного ассортимента и качества. Руководители таких предприятий, повидимому, еще не понимают той элементарной истины, что потребитель за полноценный советский рубль при отмене карточной системы не будет брать плохих и ненужных товаров.

О чем свидетельствуют все эти факты? — О глубоко укоренившихся привычках ряда торговых организаций и местных органов к механическому распределению товаров, о неумении осуществить кругой поворот к культурной советской торговле, о неумении по-большевистски бороться за честь марки, которая стоит на изделиях, производимых местными предприятиями,

Развернутая советская торговля предполагает широкое развитие, наряду с государственной торговлей, кооперативной промышленности и торговли, участие ОРС'ов в соревновании торговых организаций на лучшее обслуживание покупателей, расширение колхозной торговли.

Государственная торговля по сниженным ценам ужеоказала благотворное влияние на цены колхозной торговли. Однако многие местные органы здесь полагаются на самотек и не занимаются по-настоящему организацией торговли на рынках, на базарах. Необходимо добиться усиления привоза сельскохозяйственной продукции на колхозные рынки, организовать встречную продажу товаров в деревнях и на колхозных базарах.

Развертывание товарооборота в некоторых районах тормозится неудовлетворительной работой транспорта. Работники железнодорожного транспорта должны обеспечить более быстрое продвижение товаров от производителя к потребителю.

Недостатки, выявившиеся в первые дни советской торговли, должны устраиняться в самое короткое время. Местные партийные, профессиональные и комсомольские орга-

ПОБЕДА СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

Сообщение областной избирательной комиссии по выборам в областной Совет депутатов трудящихся

№ 252
27 декабря 1947 года
СУББОТА
Цена 20 коп.

процента избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных отдали голоса 99,80 процента избирателей.

Ростов-на-Дону

С исключительным подъемом прошли выборы в местные Советы в городах и станицах Дона. Во всех 175 округах по выборам в Ростовский областной Совет единодушно избрались кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных. В выборах в Ростовский городской Совет принял участие 100 процентов избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 98,78 процента избирателей.

Кемерово

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся прошли под знаком высокой политической активности. В голосовании приняло участие 99,9 процента избирателей. Степенное участие в голосовании отмечено в 9 городах из 11 и в 19 районах из 25. Повсюду депутатами избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных.

Великие Луки

По области в выборах принял участие 99,96 процента избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,4 процента. Все кандидаты блока коммунистов и беспартийных избраны депутатами областного, городских, поселковых и сельских Советов.

Харьков

Городская избирательная комиссия сообщила окончательные данные о результатах выборов в Харьковский городской Совет. В голосовании принял участие 99,92 процента избирателей. За кандидатов

Ереван

По городу Ереван было образовано 273 избирательных округа по

выборам в городской Совет депутатов трудящихся. На основании окончательных данных, полученных от окружных избирательных комиссий, в выборах депутатов Ереванского городского Совета принял участие 99,95 процента от общего числа зарегистрированных избирателей. Всех 273 избирательных округах за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,93 процента избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,10 процента избирателей, участ-

Такие же результаты отмечены по избирательному округу № 22, где баллотировался товарищ В. М. Молотов, и по избирательному округу № 338, где баллотировался товарищ А. А. Жданов.

Куйбышев

По сообщению областной избирательной комиссии, в выборах депутатов Куйбышевского областного Совета принял участие 99,93 процента избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,10 процента общего

сскорейшего осуществления поставленных задач послевоенного пятилетнего плана.

Для дальнейшего ускорения темпов нашего развития огромное значение имеет развертывание товарооборота. Советская торговля — это неизданная в мире торговля без капиталистов и спекулянтов. Ее задача — обеспечение интересов народа, наилучшее удовлетворение потребностей и запросов работников социалистического общества. Именно поэтому советская торговля коренным образом отличается от торговли в любой капиталистической стране, где торговые предприятия, как и всякое другое капиталистическое предприятие, ставят своей целью извлечение прибыли.

Для того, чтобы с честью выполнить почетные задачи по обслуживанию самых широких масс населения советской страны, работники торговли, местные партийные и советские органы проявить исключительную маневренность, большевистскую энергию и инициативу в удовлетворении запросов советского потребителя. Первые же дни бескарточной торговли показали, что с этой ответственной задачей хорошоправляются многие и многие наши работники.

Однако некоторые работники торговли и местные организации еще неудовлетворительно решают новые задачи, ставшие перед ними. Так, например, в Новосибирске, где хлебокомбинаты выпекают достаточное количество хлеба, в магазинах горпицетора происходят перебои в торговле хлебом. Плохо используются в Новосибирске возможности для расширения производств хлебобулочных изделий на предприятиях местной промышленности. В ряде магазинов других промышленных центров нет достаточного ассортимента хлебных изделий.

Коэстые пытаются решить все задачи развертывания торговли только на основе централизованных фондов, не проявляя достаточной заботы о широком вовлечении в товарооборот доброкачественных изделий местного производства. Многие предприятия республиканской и ме-

риду с государственной торговлей, кооперативной промышленности и торговли, участие ОРСов в соревновании торговых организаций на лучшее обслуживание покупателей.

Государственная торговля по сниженным ценам ужеоказала благотворное влияние на цены колхозной торговли. Однако многие местные органы здесь полагаются на самотек и не занимаются по настояющему организацией торговли на рынках, на базарах. Необходимо добиться усиления привоза сельскохозяйственной продукции на колхозные рынки, организуя встречную продажу товаров в деревнях и на колхозных базарах.

Развёртывание товарооборота в некоторых районах торопится неудовлетворительной работой транспорта. Работники железнодорожного транспорта должны обеспечить более быстрое продвижение товаров от производителя к потребителю.

Недостатки, выявившиеся в первые дни советской торговли, должны устраняться в самое короткое время. Местные партийные, профессиональные и комсомольские организации должны установить действенный массовый контроль за работой предприятий торговли и общественного питания, глубоко вникать во все детали торговли и быстро, на ходу устранять недостатки. Необходимо широко развернуть социалистическое соревнование магазинов, столовых, торговых складов за высокую культуру советской торговли, направленную на полное удовлетворение запросов трудащихся.

Культурная советская торговля явится могучим фактором успешного разрешения новых задач, стоящих в третьем, решающем году пятилетки.

На основании полных данных, полученных от всех окружных избирательных комиссий, в выборах депутатов Бийского городского Совета приняло участие 99,95 процента от общего числа зарегистрированных избирателей. Во всех 273 избирательных округах за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,70 процента избирателей, участвовавших в голосовании.

Науклонно повышать культуру советской торговли, наиболее полно удовлетворять запросы советского потребителя — дело части работников торговли, промышленности и транспорта.

(Из передовой «Правды» за 26 декабря).

ОДИННАДЦАТОЕ ИЗДАНИЕ КНИГИ И. В. СТАЛИНА «ВОПРОСЫ ЛЕНИНИЗМА» НА ТАТАРСКОМ ЯЗЫКЕ

Татарское государственное издательство выпустило на татарском языке книгу товарища И. В. Сталина

«Вопросы ленинизма» одиннадцатым изданием.

Тираж книги — 30 тысяч экземпляров.

комиссии.

На основании данных, полученных от всех участковых избирательных комиссий, в выборах депутатов Чкаловского областного Совета приняло участие 99,97 процента от общего числа зарегистрированных избирателей.

Во всех 137 избирательных округах за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,31 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против кандидатов в депу-

таты избирательному округу, зарегистрировала избранных депутатов в Чкаловский областной Совет по всем 137 избирательным округам.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

Областная избирательная комиссия по выборам в Чкаловский областной Совет депутатов трудащихся.

Ереван

По городу Ереван было образовано 273 избирательных округа по выборам в городской Совет депутатов трудащихся. На основании окончательных данных, полученных от окружных избирательных комиссий, в выборах депутатов Ереванского городского Совета приняло участие 99,95 процента от общего числа зарегистрированных избирателей. Во всех 273 избирательных округах за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,70 процента избирателей, участвовавших в голосовании.

Кишинев

По городу Кишиневу было образовано 205 избирательных округов по выборам в городской Совет депутатов трудащихся.

На основании полных данных, полученных от всех окружных избирательных комиссий, в выборах депутатов Кишиневского городского Совета приняло участие 100 процентов избирателей. Среди 119 избранных депутатов в областной Совет — 18 рабочих, 18 колхозников, 15 работников науки и искусства, 12 руководителей областных и районных организаций, трое служащих. В числе депутатов областного Совета — 45 женщин.

Во всех 205 избирательных округах за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,14 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Казань

Городская избирательная комиссия подвела итоги выборов в Казанский городской Совет. В голосовании участвовало 99,93 процента избирателей, занесенных в избирательные списки. По избирательному округу № 248, где в депутаты городского Совета баллотировался товарищ И. В. Сталин, в голосовании участвовало 100 процентов избирателей. Все они единодушно отдали свои голоса за товарища Сталина.

Выборы в местные Советы депутатов трудащихся прошли под знаком высокой политической активности. В голосовании приняло участие 99,9 процента избирателей. Стопроцентное участие в голосовании отмечено в 9 городах из 11 и в 19 районах из 25. Повсюду депутатами избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных.

Выборы в местные Советы депутатов трудащихся прошли под знаком высокой политической активности. В голосовании приняло участие 99,9 процента избирателей. Стопроцентное участие в голосовании отмечено в 9 городах из 11 и в 19 районах из 25. Повсюду депутатами избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных.

Великие Луки

По области в выборах принял участие 99,96 процента избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,4 процента. Все кандидаты блока коммунистов и беспартийных избраны депутатами областного, городских, поселковых и сельских Советов.

Харьков

Городская избирательная комиссия сообщила окончательные данные о результатах выборов в Харьковский городской Совет. В голосовании принял участие 99,92 процента избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных проголосовало 99,06 процента избирателей.

Львов

По сообщению городской избирательной комиссии, в выборах депутатов Львовского областного Совета, избранных 21 декабря. В выборах участвовало 99,86 процента избирателей. По 32 округам в голосовании приняли участие 100 процентов избирателей. Среди 119 избранных депутатов в областной Совет — 18 рабочих, 18 колхозников, 15 работников науки и искусства, 12 руководителей областных и районных организаций, трое служащих. В числе депутатов областного Совета — 45 женщин.

Днепропетровск

Городская избирательная комиссия сообщила окончательные итоги выборов в Днепропетровский городской Совет депутатов трудащихся. В выборах принял участие 99,96 процента избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовали 99,64 процента избирателей, участвовавших в голосовании.

Одесса

Во всех избирательных округах трудащихся города-героя голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. По данным городской избирательной комиссии в голосовании принял участие 99,32 процента избирателей.

В помощь агитатору и пропагандисту

Забота советского государства о благосостоянии трудящихся

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «о проведении земельной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары» встречено трудящимися области, как и всем советским народом, с глубоким удовлетворением. Весь советский народ от всего сердца приветствует это мудрое постановление большевистской партии и советского правительства. Рабочие, колхозники, интеллигенция видят в этом сталинском документе новое яркое проявление неустанный заботы большевистской партии, советского правительства и лично товарища Сталина под смея материального благосостояния трудящихся, о дальнейшем укреплении силы и могущества социалистического государства.

Великая Октябрьская социалистическая революция, тридцатилетие которой с законным чувством гордости следует отметить советский народ, внесла коренные изменения в жизнь трудящихся масс. Освобожденные от гнета и эксплуатации трудящиеся Советского Союза, руководимые великой партией Ленина — Сталина, в короткий исторический срок превратили нашу страну из экономически отсталой вющую индустриальную державу с самыми передовым, колхозным сельским хозяйством. Советский Союз — это страной победившего социализма.

Опираясь на общественную собственность на средства производства и плановую систему хозяйства, осуществляя под руководством большевистской партии сталинскую политику индустриализации страны, советское государство добилось неизменноного из года в год нарастающего подъема народного хозяйства, прежде всего, ведущий его отрасль — социалистической промышленности. За первые три года третей пятилетки промышленности выросло на 44 проц.

Непрерывный подъем промышленности уже в первые годы первой сталинской пятилетки привел к полной ликвидации безработицы в нашей стране. В Советском Союзе нет безработицы — этого ужасного бича рабочего класса. Социалистическая промышленность выросла в 4 раза.

С каждым годом росла в стране и торговля важнейшими промышленными товарами. Например, рыночный фонд хлопчатобумажных тканей в 1937 году увеличился по сравнению с 1932 годом почти

в 1938 году до 3,447 рублей. Денежные доходы колхозов поднялись из 1939 году по сравнению с 1933 годом более чем в три раза. Средняя выдача зерна из один колхозный двор увеличилась с 61 пуда в 1933 году до 144 пудов в 1937 году.

Третий пятилетний план предусматривает поднять уровень широкого потребления еще в полтора раза. Эта задача успешно выполнялась. Промышленное производство предметов широкого потребления в 1938—1940 гг. увеличилось на 33 процента. Народный доход в 1940 году более чем в шесть раз превышил уровень 1913 года. С 21 миллиарда рублей он поднялся до 128,3 миллиарда рублей (в неизменных ценах 1926/27 года). Известно также, что трудящиеся Советского Союза широко пользуются также предметами материально-культурного обслуживания, как домами отдыха и санаториями, детскими садами и яслими, клубами и домами культуры, способами многодетных матерей и т. д.

Значительные успехи были достигнуты и в снабжении трудящихся продовольственными и промышленными товарами. За годы предвоенных сталинских пятилеток в 4,6 раза увеличился обем различного товарооборота государственной и кооперативной торговли. Розничная торговля сеть выросла в 2,5 раза, сеть предприятий общественного питания с 1932 года возросла в 1,5 раза. Объем колхозно-базарной торговли увеличился с 1933 по 1938 гг. в 2,1 раза, а с 1938 по 1940 гг. — на 74 процента.

Яркой иллюстрацией непрерывного улучшения материального благосостояния трудящихся служат данные о росте потребления. За годы второй пятилетки потребление пищевого хлеба рабочими и служащими увеличилось в три раза, потребление коровьего масла возросло почти в 2,5 раза, колбасных изделий — почти в четыре раза, синицы — в 3,5 раза, фруктов и ягод — в 4 раза.

С каждым годом росла в стране и торговля важнейшими промышленными товарами. Например, рыночный фонд хлопчатобумажных тканей в 1937 году увеличился по

народа огромного напряжения сил, мобилизации всех материальных ресурсов страны, больших жертв и лишений.

Но в годы войны большевистская партия и советское правительство проявили постоянную сталинскую заботу об удовлетворении насущных нужд трудящихся и делали все возможное, чтобы улучшить их положение. Несмотря на исключительные трудности военного времени, промышленное производство наша доблестная Советская Армия и население промышленных центров бесперебойно снабжались продовольствием, а по ряду плановых продуктов питания централизованные рыночные фонды, выделяемые для снабжения трудящихся городов, были увеличены. В 1944 году рыночные фонды увеличились по сравнению с 1943 годом: по мясопродуктам — на 41,3 процента, по рыбопродуктам — на 68,6 процента, по животным жирам — на 65,4 процента, по яйцам растительным — в 2,8 раза, по крупке и макаронам — на 56 процентов.

Сохранение дооцененного уровня государственных цен на нормированные продовольственные и промышленные товары, отпускаемые по карточкам на протяжении всего периода войны — наглядный пример сталинской заботы партии и правительства о нуждах трудящихся и преимуществе нашего социалистического общественного и государственного строя.

В то же время во всех капиталистических странах непрерывно росли цены на промышленные и продовольственные товары. Однако сокращение государственной и кооперативной торговли предметами широкого потребления и увеличение спроса населения на колхозных рынках привело к резкому повышению рыночных цен, которые в отдельные периоды были выше дооцененных цен в 10—15 раз. В целях борьбы с ростом рыночных цен в нашей стране, советское правительство организовало с начала 1944 года государственную коммерческую торговлю.

После победоносного окончания войны с гитлеровской Германией и империалистической Японией перед нашей страной вновь открылся путь

ностью. Успехи, достигнутые в борьбе за выполнение пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР, неуклонный рост промышленности, высокий урожай, выращенный в этом году на колхозных и совхозных полях, дали возможность отменить в настоящее время карточную систему. В интересах укрепления советского рубля и развертывания советской торговли проводится денежная реформа.

«Таким образом, — говорится в постановлении партии и правительства, — в результате денежной реформы, отмены карточек и перехода к открытой торговле по единым ценам население, вместо ныне обращающегося рубля с пониженной покупательной способностью, получит полноценный рубль. Упорядочение денежного обращения, рост производства товаров широкого потребления и розничного товарооборота сделают возможным снижение цен и в дальнейшем, т. е. приведут к новому повышению реальной зарплатной платы и доходов колхозников».

После больших войн проведение денежной реформы является обычным делом во всех государствах. Но в капиталистических государствах ликвидации последней войны и денежная реформа сопровождаются большим повышением цен на потребительские товары, следовательно, — понижением реальной зарплаты рабочих и служащих, увеличением армии безработных и, таким образом, проводится за счет трудящихся, в интересах господствующих классов. В Англии, например, сокращены против военных нормы сахара — на 20 процентов.

Снижены нормы на жиры и мясо, введенные после войны карточки на хлеб и картофель. Во Франции нормы хлеба в этом году должны быть уменьшены: в мае с 300 до 250 граммов в день, а с сентября до 200 граммов в день. В США только за последний год цены на продовольственные товары выросли на 40 процентов.

Только в нашей стране социализма, где нет анахронии производства и кризисов, где хозяйство ведется нашей страной вновь открылся путь

подъем сельского хозяйства и промышленности, производящей средство потребления.

К концу новой пятилетки валовой сбор зерна увеличится до 127 миллионов тонн, что на 7 процентов превышает уровень 1940 года. Сбор сахарной свеклы возрастет по сравнению с дооцененным уровнем на 22 процента, хлопка-сырца — на 26 процентов, льна-волокна — на 39 процентов, подсолнечника — на 111 процентов.

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) наметил конкретную и боевую программу, а также определил пути и средства послевоенного подъема сельского хозяйства. Пленум обвязал партийные и советские организации восстановить в течение трех ближайших лет дооцененный уровень производства зерна, восстановить и превзойти за тот же срок дооцененный уровень производства хлопка, сахарной свеклы и льна-волокна, резко увеличить производство картофеля, овощей, масличных, питровых и других культур. Пленум определил также такие темпы развития животноводства, которые позволят восстановить и превзойти к концу 1948 года дооцененный уровень ноголовья крупного рогатого скота, овец и коз и к концу 1949 года — головья свиней.

Все колхозное крестьянство поднялось на борьбу за то, чтобы в кратчайший срок создать обильное продовольствие для нашего населения, сырье для легкой промышленности и наконец необходимых государственных продовольственных и сырьевых ресурсов. Результаты этой всенародной борьбы за быстрейшее осуществление сталинской программы послевоенного подъема сельского хозяйства положительно сказались и в нашей области. Колхозы и совхозы вырастили в текущем году высокий урожай, область выполнила государственный план хлебозаготовок.

Планом послевоенной пятилетки намечены большие мероприятия по восстановлению, расширению и технической реконструкции предприятий, производящих предметы потребления. Производство товаров широкого потребления увеличивается в новой пятилетке на 17 процентов, сельскохозяйственного. В 1950 году на

жденные от гнета и эксплуатации трудящиеся Советского Союза, руководимые великой партией Ленина — Сталина, в короткий исторический срок превратили нашу страну из экономически отсталой вющую индустриальную державу с самым передовым, колхозным сельским хозяйством. Советский Союз — страной победившего социализма.

Онтираясь на общественную собственность на средства производства и плановую систему хозяйства, осуществляя под руководством большевистской партии сталинскую политику индустриализации страны, советское государство добилось неизрываемого из тела в год зарастающего подъема народного хозяйства, прежде всего, ведущий его отрасли — социалистической промышленности. За первые три года третий пятилетки продукция социалистической промышленности выросла на 44 проц.

Непрерывный подъем промышленности уже в первые годы первой сталинской пятилетки привел к полной ликвидации безработицы в нашей стране. В Советском Союзе не было безработицы — этого ужасного бича рабочего класса. Социалистический строй, непрерывность подъема народного хозяйства устранил всякую возможность безработицы и в будущем.

Сельское хозяйство, перестроенное на основе колхозного строя, из года в год росло и крепло. «Наливаясь животворящими соками колхозного труда». Сталинская забота о росте и процветании сельского хозяйства принесла ботанические плоды. Продукция зерновых культур составила в 1940 году 7,3 миллиарда пудов (против 4—5 миллиардов до революции), сбор хлопка увеличился в 3,5 раза, сбор сахара — почти в два раза. Только за последние предвоенные пять лет посевная площадь колхозов увеличилась на 13 миллионов гектаров, а поголовье скота — на 30 миллионов голов. Колхозный строй показал свою величайшую жизненную силу.

Быстрый и непрерывный рост производительных сил и общественного богатства нашей страны обес печили неуклонный подъем материального благосостояния советского народа, его культурного уровня.

За годы сталинских пятилеток значительно поднялась заработка плата рабочих и служащих и увеличились доходы колхозников. Среднегодовая заработная плата рабочих промышленности, состоявшая из в 1933 году 1.513 рублей, возросла

значительные успехи были достигнуты и в снабжении трудящихся продовольственными и промышленными товарами. За годы предвоенных сталинских пятилеток в 4,6 раза увеличился объем различного товарооборота государственной и кооперативной торговли. Розничная торговая сеть выросла в 2,5 раза, сеть предприятий общественного питания в 1932 года возросла в 1,5 раза. Объем колхозно-базарной торговли увеличился с 1933 по 1938 гг. в 2,1 раза, а с 1938 по 1940 гг. — на 74 процента.

Яркой иллюстрацией непрерывного улучшения материального благосостояния трудящихся служат данные о росте потребления. За годы второй пятилетки потребление пищевого хлеба рабочими и служащими увеличилось в три раза, потребление коровьего масла возросло почти в 2,5 раза, колхозных изделий — почти в четыре раза, свинины — в 3,5 раза, фруктов и ягод — в 4 раза.

С каждым годом росла в стране и торговля важнейшими промышленными товарами. Например, рыночный фонд хлопчатобумажных тканей в 1937 году увеличился по сравнению с 1932 годом почти вдвое, шерстяных тканей — в 3,4 раза, трикотажных изделий — в 4 раза, кожаной обуви — в 24 раза. В последующие годы потребительский рост на эти товары непрерывно повышался в связи с ростом заработной и культурного уровня населения.

Большевистская партия и советское правительство ставили своей задачей и впредь бороться за дальнейшее улучшение материального благосостояния трудящихся города и деревни. «Не будь войны», — говорил тов. В. М. Молотов в своем докладе о 30-летии Великой Октябрьской социалистической революции на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1947 года. — наши города и промышленные районы демонстрировали бы сегодня огромные, еще невиданные достижения в деле улучшения материальных и культурных условий жизни трудящихся.. Не будь войны разорившей многие лучшие районы сельского хозяйства, мы быти б. уже сегодня обеспечены всем необходимым гораздо лучше, чем какаялибо страна в Европе, и не только в Европе».

Нападение фашистской Германии прервало мирный созидательный труд советских людей. Война с озверевшим и до зубов вооруженным врагом потребовала от советского

сохранившие дооценного уровня государственных цен на нормированные продовольственные и промышленные товары, отпускаемые по карточкам на протяжении всего периода войны. — наглядный пример сталинской заботы партии и правительства о нуждах трудящихся и преимущества нашего социалистического общественного и государственного строя.

В то же время во всех капиталистических странах непрерывно росли цены на промышленные и продовольственные товары. Однако сокращение государственной и кооперативной торговли предметами широкого потребления и увеличение спроса населения на колхозных рынках привело к резкому повышению рыночных цен, которые в отдельные периоды были выше дооценных цен в 10—15 раз. В целях борьбы с ростом рыночных цен в нашей стране, советское правительство организовало с начала 1944 года государственную коммерческую торговлю.

После победоносного окончания войны с гитлеровской Германией и империалистической Японией перед нашей страной вновь открылся путь к новому подъему и дальнейшему повышению жизненного уровня советского народа.

«Мы должны», — указывал товарищ Сталин, — в кратчайший срок залечить раны, нанесенные врагом нашей стране, и восстановить дооценный уровень развития народного хозяйства с тем, чтобы значительно превзойти в ближайшее время этот уровень, повысить материальное благосостояние народа и еще больше укрепить военно-экономическую мощь советского государства».

Исходя из задач, поставленных товарищем Сталиным, вскоре Верховный Совет ССРУтвердил новый пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства ССРУ на 1946—1950 гг., предусматривающий дальнейший неуклонный рост мощи советского государства и материального благосостояния трудящихся. В 1950 году народный доход увеличится до 177 миллиардов рублей и превзойдет уровень дооценного 1940 года — на 48,7, а уровень 1913 года — на 156 миллиардов рублей.

Сосредоточив основное внимание на первоочередном восстановлении и развитии ведущих отраслей народного хозяйства — тяжелой промышленности и транспорта, без которых невозможно повысить жизненный уровень народа, — пятилетний план предусматривает в качестве одной из важнейших задач —

общий планы и доходов колхозников».

После больших войн произведение денежной реформы является обычным делом во всех государствах. Но в капиталистических государствах ликвидация последней войны и денежная реформа сопровождаются большим повышением цен на потребительские товары, следовательно, — понижением реальной зарплаты рабочих и служащих, увеличением армии безработных и, таким образом, проводится за счет трудящихся, в интересах господствующих классов. В Англии, например, сокращены против военных нормы сахара — на 20 процентов, снижены нормы на жиры и мясо, введены после войны карточки на хлеб и картофель. Во Франции нормы хлеба в этом году дважды уменьшились: в мае с 300 до 250 граммов в день, а с сентября до 200 граммов в день. В США только за последний год цены на продовольственные товары выросли на 40 процентов.

Только в нашей стране социализма, где нет анархии производства и кризисов, где хозяйство ведется по плану, ликвидация последней войны и денежная реформа проводятся не за счет народа. Коллективно занятых рабочих служащих у нас не сокращается, а непрерывно растет. Вот почему у нас нет и не будет безработицы. Размеры заработной платы рабочих и служащих у нас не только не снижаются, а наоборот, — увеличиваются, ибо не несколько раз снижены коммерческие цены, причем на хлеб и крупу снижены и пайковые цены, что означает повышение реальной заработной платы рабочих и служащих.

Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства ССРУ на 1946—1950 гг. предусматривает дальнейший неуклонный рост мощи советского государства и материального благосостояния трудящихся. В 1950 году народный доход увеличится до 177 миллиардов рублей и превзойдет уровень дооцененного 1940 года — на 48,7, а уровень 1913 года — на 156 миллиардов рублей.

Сосредоточив основное внимание на первоочередном восстановлении и развитии ведущих отраслей народного хозяйства — тяжелой промышленности и транспорта, без которых невозможно повысить жизненный уровень народа, — пятилетний план предусматривает в качестве одной из важнейших задач —

(«Чиаловская коммуна»)

процентов. По сравнению с ноябрем 1946 года общий выпуск продукции возрос на 20 процентов. Значительное увеличение выпуска токарных стакнов, хлопка-волокна, хлопчатобумажных и шерстяных тканей.

—0—

ВОЗРОДАЕТСЯ «ГОМСЕЛЬМАШ»

Хлеборобы Украины, Белоруссии, Сибири, Алтая, Казахстана, Грузии хорошо знают машины с маркой «Гомельмаш». Немецкие оккупанты разрушили до основания это крупнейшее предприятие Белорусской ССР. Сейчас оно возрождено. Там, где три года назад были развалины, выросли огромные производственные корпуса. В них расположены 10 новых цехов. Все они оснащены новейшим отечественным оборудованием. Литейный, залывочный и деревообделочный цехи преобразуют довоенную мощность.

Особых успехов достигли гомельские машиностроители в этом году. Они на два месяца раньше срока выполнили годовой план.

—0—

НОВЫЕ КРАМATORСКИЕ СТАНКИ

Десять лет назад на окраине Краматорска был заложен первый в Донбассе завод тяжелого станкостроения. К началу войны выросло крупное предприятие, выпускавшее универсальные станки весом до 865 тонн.

«Станкострой» был разрушен оккупантами, но усилиями советских людей он восстановлен. Сейчас станкостроители успешно осваивают выпуск новой продукции. В нынешнем году впервые начато производство слиткоразрезных станков для изготовления вальцовокарных колес.

—0—

СЕВЕРНЫЙ САМОХОДНЫЙ КОМБАЙН

На склоне подъемно-транспортного оборудования имени Кириева (Ленинград) закончена сборка узлов и начался монтаж северного самоходного комбайна.

Машину, созданную конструкторским ленинградским отделением института механизации и электрификации сельского хозяйства ттг. Григорьевым, Аптиным и Михаухиным. При испытаниях она хорошо работала в условиях северных и северо-западных районов.

Комбайн выдает чистое зерно, отделяя сорняки. Он пригоден также для уборки семянников трав, в частности пшеницы.

дополнительно две новые электроскобы и некоторое другое оборудование. Радиально-сверлильный станок был приближен к рабочему месту клепальщиков. Это устранило затраты большого количества времени на подачу и уборку мостовых элементов.

Рассверловка отверстий ускорилась. Это мероприятие положительно отразилось и на производительности труда клепальщиков, так как мостовые элементы стали резверливаться на месте клепки. С опиречного пролета в продольный переведен также обенный стационарный кин-дуктор для сверлобки монтажных отверстий. Это дало нам возмож-

ность заборы, производить обивку, термообработку его пока оставляет желать лучшего. Мы добились также большей стойкости и, следовательно, увеличенной обиваемости стакнов.

В прошлом году клепальщики производили свою работу вручную или на пневматических скобах. Появленные требования качества клепки заставили нас быстрее изучить и освоить электроскобы большого давления. Люди овладели технологией электроклепки и пневматический молоток не находит сейчас у нас применения. В область предания ушла и воздушная клепка.

Действенным и боевым стало соревнование в цехе. Подлинными во-

рубщиком и др., а также обучить не менее 30 рабочих вторым профессиям, а 20 человек — третьим и четвертым специальностям. Будет смонтирован и введен в эксплуатацию уже в первом квартале 24-шпиндельный сверлильный станок.

Все это даст нам возможность выполнить повышенную программу 1948 года за 10 месяцев.

Таковы наши планы. Мы сделаем все, чтобы осуществить их и не упустить первое место в социалистическом соревновании цехов предприятия.

М. СЕЛЕЦКИЙ,
начальник мостового цеха
завода металлоконструкций.

Все для стахановского труда

Включившись в социалистическое соревнование, коллектив нашего участка взял на себя большие обязательства. Клепальщики, сборщики, сверловщики потребовали создать им условия для высокопроизводительного труда. А кто должен обеспечивать их работой, снабжать чертежами, инструментом, добиваться четкого взаимодействия рабочих разных профессий? Конечно, мастер.

Я, как мастер участка, возглавил борьбу за смешной график, поставив перед собой и своим коллективом задачу: во что бы то ни стало выполнять и перевыполнять смешные задания. Это значит, что каждый рабочий должен превысить свою норму, трудиться с полной отдачей.

—Загрузите наши рабочий день, обеспечьте работой, а мы будем трудиться только по-стахановски,— сказали мне на смешном собрании рабочие.

Эти требования для меня — закон. Как правило, я стал приходить в цех за час-полтора до начала смены.

Подготавливаю фронт производства, проверяю наличие и качество инструмента. Особое внимание обращаю на заготовки: сколько у меня есть балов? Подсчитываю, распределяю их обработку по бригадам, стараясь каждую из них загрузить равномерно, чтобы работы хватило на целую смену.

Затем, минут за 15—20 перед сменой, собираю бригадиров и даю каждому твердое задание. Только раздается заводской гудок, как на нашем участке сразу же начинается работа. Развертывается действенная борьба за план, которая на протяжении дня постепенно возрастает. 10 бригад клепальщиков, облицовщиков, сверловщиков стараются работать с полной отдачей, с использованием всех возможностей.

Обеспечив рабочих всем необходимым, создав им должные условия, я вправе предъявлять к ним жесткие требования, что и делаю всегда.

Лучший бригадой среди клепальщиков является бригада Шерницкого. Сейчас она соревнуется с кол-

лективом Георгия Можарина, который пока от нее отстает. Но у меня есть уверенность в том, что бригада Можарина скоро догонит своего «оперника» и даже сможет опередить его. Так заявил и сам бригадир.

У нас широко развернутое обучение, взаимная передача своих методов работы. Клепальщики учат сверловщиков, сборщики — клепальщиков. С большим желанием обучаю молодежь и я, охотно передаю ей свой опыт.

Наш пролет играет важную роль в выполнении цехового плана. Поэтому, чтобы осуществить обязательство, взятое мостовиками на 1948 год, и завершить годовую программу за 10 месяцев, каждая наша бригада должна давать ежедневно не менее полутора норм. Так мы и будем работать в третьем году послевоенной пятилетки!

А. ЧИСТАКОВ,
мастер первого пролета.

НОВЫЕ КАДРЫ ДЛЯ ЦЕХА

По-стахановски работать и постоянно обучать передовым методам труда неквалифицированных рабочих — вот правило, которого я придерживалась на протяжении почти всех лет работы в мостовом цехе.

Мы, сверловщицы, работаем рука об руку с клепальщиками. От того, насколько быстро производится рассверловка мостовых элементов, зависит и темпы клепки. Поэтому я и другие сверловщицы стараемся работать с полной загрузкой, не допуская простое становка. Свои зада-

ния ежедневно выполняем на 180—200 процентов. Эти результаты могли быть еще более высокими, но иногда нас подводят механики и электрики, по вине которых бывают остановки оборудования.

Многие сверловщицы цеха обучены мною совместно с другим квалифицированным членом бригады Мариной Михайловой. Среди них — Клавдия и Полина Шелуховские, которые сейчас работают по четвертому разряду. В начале января аттестационная комиссия проверит знания

других наших учениц — сестер Боженко. Я уверена, что они хорошо выдержат экзамен и сумеют самостоятельно работать на сложных параллельно-сверлильных станках «Браун».

В будущем году, борясь за новые стахановские успехи, мы будем с еще большей настойчивостью обучать квалифицированные кадры для цеха, ибо от этого в большой мере зависит успешная его работа.

М. СЕЛЕЗНЕВА,
бригадир сверловщиц.

В будущем году цех перейдет на трехсменную работу. Руководить одной из вновь организуемых бригад буду я. Так заявил начальник цеха том. Селезенев.

Сделаю все, чтобы моя бригада, соревнуясь с другими, была первой.

М. СЫВОРОТКИН,
бригадир.

За полгода — годовое задание

В этом году наша бригада сделала 140 тысяч заклепок. Если учесть, что на тонну конструкций требуется примерно 100 заклепок, то выходит, что мы заклепали 1400 тонн мостовых элементов или 10 полных железнодорожных мостов. Улучшение организации труда в цехе, четкое планирование производства дали нам возможность делать в смену по 1000—1200 заклепок, вдвое перевыполняя нормы.

В третьем году послевоенной пятилетки мы постараемся улучшить нашу работу. Обсуждалось призыв ленинградцев, подрученный Михаилом Юрьевым, награжденный Полина Жербилова и я взялась выполнить норму на 1948 год к 1 июля и в том же году завершить пятилетнее задание. Наше слово будет подкреплено достойными делами.

Н. ШЕРНИЦКИЙ,
бригадир комсомольско-молодежной бригады клепальщиков.

—0—

Комсомольцы впереди

Большинство рабочих нашего цеха — молодежь. Среди нее — 12 комсомольцев. Они являются подлинными вожаками молодых производственных, застрелышками и передовиками социалистического соревнования.

Заслуженной славой пользуется бригада клепальщиков, руководимая комсомольцем Шерницким. Комсомолка Седезенева — лучшая сверловщица в цехе. Ахматуллина — задорный, опытный бригадир. Недавно пришли в цех комсомольцы Барсуков и Чапков, но они уже зарекомендовали себя добросовестными, энергичными рабочими, усилившиеся захватывающими своей профессии.

Комсомольцы первыми в цехе брали ключ — выполнить план третьего года пятилетки за 10 месяцев. Мы будем первыми и в это осуществление.

Е. ВОРОБЬЕВ,
секретарь цеховой комсомольской организации.

Международный обзор

Широковещательная пропагандистская кампания вокруг так называемого «плана Маршалла» завершилась посланием президента США Трумэна, с которым он на прошлой неделе обратился к конгрессу. Постановление определяет американскую внешнюю политику на ближайшее будущее.

Как известно, надвигающийся экономический кризис с особой остройностью поставил перед Соединенными Штатами проблему рынков. Американские монополисты направили вееры на Европу, полагая, что послевоенная экономическая нужда европейских стран сделает их легкой добычей американской экспансии. Несколько выгодного сбыта массы заинтересованных товаров оформились в «план Маршалла». Этот план под предлогом «восстановления» европейских стран предусматривает прямое вмешательство во внутренние дела государства, которые пожелали бы принять американскую «помощь».

Напомним, что важной особенностью «плана Маршалла» является стремление противопоставить странам Восточной Европы блок ряда западноевропейских стран, включая Западную Германию, как промышленную базу империалистических замыслов США.

Послание Трумэна еще раз подтвердило империалистическую сущность внешней политики США. В своем послании Трумэн без обиняков указывает, что США в «области восстановления Европы» более всего заинтересованы «в сохранении цивилизации, основанной на американском способе жизни».

Из послания Трумэна следует, что страны, приявшие американскую «помощь», не будут свободны в определении своих внешних торговых связей и не смогут самостоятельно определить пути развития своего хозяйства. Регулировать экономику этих стран будут американские администраторы, исходя прежде всего из интересов американских монополистов.

Страны-получатели обязываются, как это видно из послания, круговой порукой. На них будет возложена «совместная ответственность» за проведение в жизнь «совместного плана». Кроме того, получающие «помощь» страны должны отказаться от национализации промышленности, заменить неугодных США членов правительства и т. п. Страны-получатели обязываются выполнить множество других требований США, перечисленные в послании Трумэна.

государственный департамент США, экспорт из Соединенных Штатов основных продуктов питания и кормов в западноевропейские страны по «плану Маршалла» также будет «значительно ниже», чем это было предусмотрено. Это относится также к поставкам горючего, тракторов, стальных изделий и т. п.

Однако и эти ориентировочные данные могут претерпеть изменения, ибо неизвестно, каким случайностям подвергнется «план Маршалла» при рассмотрении его конгрессом.

Первые комментарии к посланию Трумэна показывают, что самые различные круги с большим подозрением относятся к американской «помощи». Английская газета «Рейнольдс ньюс», касаясь заявления Трумэна о том, что один из условий распространения «плана Маршалла» на Англию должно явиться сокращение объема английского судостроения, пишет, что если американцы будут настаивать на своих требованиях, то придется отвергнуть «план Маршалла».

Так, даже в лагере сторонников американского плана все громче начинают раздаваться голоса сомневающихся.

События, имевшие место после срыва Лондонской сессии Совета министров иностранных дел, полностью подтвердили утверждения советской делегации о намерениях западных держав, желавших развязать себе руки для дальнейших сепаратистских действий в Западной Германии.

Как известно, англо-американские круги опасняли наличие секретного плана расчленения Германии и создания маркионеточного правительства трех западных зон, после присоединения к Бизонии французской зоны.

Однако, после Лондонской сессии Совета министров в «столице» Бизонии—Франкфурте началось небывалое оживление. «Руководящие немецкие политики» из числа шумахеровцев и реакционных кругов христианско-демократического союза спешно разрабатывают соглашение о «временном западно-германском правительстве» и проект конституции западно-германского государства, включающего французскую зону.

Пружина американских экспансионистских планов разворачивается. Газета «Франс либр» уже авансирует предстоящие важные тройственные переговоры. Английская газета «Яннинг Стандарт», конкретизируя суть этих сепаратных пере-

Пражские газеты о выборах в СССР в местные Советы депутатов трудающихя

ПРАГА, 25 декабря. (ТАСС). Пражские газеты на первых страницах опубликовали сообщения из Москвы о выборах в местные Советы депутатов трудающихя. Газета «Образа люду» пишет, что избрание Генералиссимуса И. В. Сталина депутатом Московского городского Совета было не только единодушным, но и торжественным актом, в котором так ярко проявилась безграничная любовь и преданность советских людей к И. В. Сталину. В единодушном избрании Молотова депутатом Московского Совета газета видит убедительное свидетельство того, что советский народ прочно поддерживает внешнюю политику советского правительства, политику мира и демократии.

«Руде Право», комментируя предварительные данные о выборах и факт единодушного всенародного голосования за И. В. Сталина, пишет, что граждане СССР, голосуя за И. В. Сталина и за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, подтвердили свою неуклонную решимость выполнить пятилетку в четырех года и еще больше укрепить могущество Советского Союза. Другие газеты отмечают исключительно высокий процент участия населения в выборах, подлинную демократичность и всенародность выборов в СССР.

—0—

Сформирование временного правительства Греции

АФИНЫ, 24 декабря. (ТАСС). Все вечерние газеты опубликовали со ссылкой на радиостанцию штаба Демократической армии сообщение об образовании в городах временного народно-демократического правительства. По сведениям газет, в новое правительство входят:

Генерал Маркос—премьер-министр и военный министр; Петрос Руссос (коммунист)—министр иностранных дел; Яннис Иоаннис (коммунист)—министр внутренних дел; Стрингос (аграрная партия)—министр национальной экономики; профессор Коккалис (крупнейший греческий хирург)—министр социального обеспечения.

Некоторые газеты называют в числе министров также Парифоргениса и Фалиса Бардзата.

—0—



Горьковская область. На пустыре, вместе с автомобильным гигантом за годы советской власти вырос благоустроенный поселок, в котором проживают работники автозавода имени Молотова.

На снимке: улица имени Кирова в селе городке Горьковского автозавода. Фото В. Храмцова.

Прессклише ТАСС

ТИРАЖИ ВЫИГРЫШЕЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО ТРЕХПРОЦЕНТНОГО ВНУТРЕННЕГО ВЫИГРЫШНОГО ЗАЙМА

Министерство финансов СССР установило сроки проведения тиражей выигрышей государственного трехпроцентного внутреннего выигрышного займа. Всего в течение 1948 года будет проведено 6 основных и один дополнительный тираж. Первый основной тираж состоится 30 января 1948 года, последующие — 30 марта, 30 мая, 30 июля, 30 сентября и 30 ноября. Дополнительный тираж состоится 30 сентября 1948 года.

В основных тиражах участвуют все облигации, независимо от срока их приобретения. В дополнительном тираже участвуют облигации, приобретенные до 30 января 1948 года. В каждом из основных тиражей разыгрывается на один разряд займа в один миллиард рублей 8500 выигрышей на сумму 4 миллиона 65,2 тысячи рублей. Из них 2 выигрыша — по 50000 рублей, 5 — по 25000 рублей, 25 — по 10000 рублей, 80 — по 5000 рублей, 700 — по 1000 рублей, 778 — по 400 рублей.

В дополнительном тираже будет разыграно 11500 выигрышей на общую сумму 11 миллионов 390,6 тысяч рублей, из них 1 выигрыш в 100 тысяч рублей, 5 выигрышей по 50 тысяч рублей, 25 — по 25 тысяч рублей, 80 — по 10 тысяч рублей, 800 — по 5 тысяч рублей, 230 — по 1 тысяча рублей и 8289 выигрышей по 400 рублей.

(ТАСС).

Вторая Всесоюзная выставка детского рисунка

24 декабря в выставочном зале Союза советских художников в Москве открылась вторая Всесоюзная выставка детского рисунка, устроенная ЦК ВЛКСМ, комитетом по делам искусств при Совете Министров СССР, Министерством народного просвещения РСФСР и ВЦСПС.

В комиссии по организации выставки поступило свыше 13600 детских рисунков из всех шестидесяти четырех республик. В рисунках детей ярко отражена любовь к Родине, к народному труду, к родному языку, к величественным памятникам истории и культуры.

Большой раздел выставки посвящен тематике «Великой Отечественной войны».

На ней представлены 300 лучших рисунков юных художников, а также скульптура, резьба по дереву, вышивки.

Послание Трумэна еще раз подтвердило империалистическую сущность внешней политики США. В своем послании Трумэн без обиняков указывает, что США в «области восстановления Европы» более всего заинтересованы «в сохранении цивилизации, основанной на американском способе жизни».

Из послания Трумэна следует, что страны, принявшие американскую «помощь», не будут свободны в определении своих внешних торгово-связей и не смогут самостоятельно определять путь развития своего хозяйства. Регулировать экономику этих стран будут американские администраторы, исходя прежде всего из интересов американских монополистов. Страны-получатели «помощи» должны отказатьсь от национализации промышленности, заменить неугодных США членов правительства и т. д. Страны-получатели обязываются выполнить множество других требований США, перечисление которых занимает в послании Трумэна несколько страниц. «План Маршалла» обеспечивает почти неограниченные возможности для США распоряжаться валютой государства, охватываемыми «планом», братя имеющиеся у них ценные сырье и т. д.

Ясно, что все это в целом направлено против прогрессивного политического и экономического развития Европы.

В послании Трумэна фигурирует сумма в 17 миллиардов долларов, которая будет распределена на четыре с лишним года. Однако ряд влиятельных конгрессменов, считая эту сумму слишком большой, заявили, что будут добиваться ее снижения.

Как уже предупредил официально

министр иностранных дел, полностью подтвердили утверждения советской делегации о намерениях западных держав, желавших развязать себе руки для дальнейших сепаратных действий в Западной Германии.

Как известно, англо-американские круги оспаривают наличие секретного плана расчленения Германии и создания марionеточного правительства трех западных зон, после присоединения к Бизонии французской зоны.

Однако, после Лондонской сессии Совета министров в «столице» Бизонии — Франкфурте началось небывалое оживление. «Руководящие немецкие политики» из числа шумахеровцев и реакционных кругов христианско-демократического союза спешно разрабатывают соглашение о «временном западно-германском правительстве» и проект конституции западно-германского государства, включающего французскую зону.

Пружина американской экспансионистских планов разворачивается. Газета «Франс либр» уже авансирует предстоящие важные тройственные переговоры. Английская газета «Инвинг Стандарт», конкретизируя суть этих сепаратных переговоров, пишет: «Реорганизация Западной Германии начнется немедленно. Полагают, что эксперты США, Англии и Франции встретятся в Вашингтоне 15 января».

Сепаратные, экспансионистские действия США и их западных партнеров чреваты большими последствиями. Следует, однако, усомниться, не переоценывают ли они свои возможности. «Ни одна сила в мире не в состоянии нас разделить, если мы хотим быть единым целым», — заявил от имени германского народа в своем обращении постоянный комитет «немецкого Народного конгресса за единство и справедливый мир».

М. АФОНИН.

газеты отмечают исключительно высокий процент участия населения в выборах, подлинную демократичность и всенародность выборов в СССР.

—0—

Сформирование временного правительства Греции

АФИНЫ, 24 декабря. (ТАСС). Все вечерние газеты опубликовали со ссылкой на радиостанцию штаба Демократической армии сообщение об образовании в городах временного народно-демократического правительства. По сведениям газет, в новое правительство входят:

Генерал Маркос — премьер-министр и военный министр; Петрос Руссос (коммунист) — министр иностранных дел; Иоаннис Иоаннис (коммунист) — министр внутренних дел; Стингос (аграрная партия) — министр национальной экономики; профессор Коккарис (крупнейший греческий хирург) — министр социального обеспечения.

Некоторые газеты называют в числе министров также Парфирогенита и Фаниса Бардзотаса.

—0—

Восстановление чехословацко-венгерских отношений

ПРАГА, 24 декабря. (ТАСС). После длительного перерыва, вызванного оккупацией Чехословакии и войной, восстановлены отношения между Чехословакией и Венгрией. Прибывший в Прагу посланник Венгрии Элек Болгар вручил вчера своим венгерским грамотам президенту Чехословакии Бенешу.

Отвечая на заявление Элека Болгара, выразившего удовлетворение по поводу установления нормальных отношений между двумя демократическими странами Европы, президент Бенеш заверил посланника Венгрии в том, что Чехословакское правительство предпримет все для установления тесных политических, экономических и торговых связей между Чехословакией и Венгрией. Бенеш сказал, что он, в частности, будет содействовать тому, чтобы были устраниены все трудности и препятствия, мешающие взаимномуближению и достижению взаимо-помощи.

VI съезд компартии Японии

ТОКИО, 24 декабря. (ТАСС). С 21 по 23 декабря в Токио происходит VI съезд коммунистической партии Японии, на котором присутствовало около 800 делегатов.

Участники съезда заслушали и обсудили доклад генерального секретаря японской коммунистической пар-

тии Токуда о положении в стране, тезисы доклада Нотаса о стратегии и тактике партии и сообщение члена Центрального Комитета Рицу Ито об аграрной программе партии. Съезд также принял изменения в уставе партии. По всем вопросам съезд принял соответствующие решения.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промышленности — 4-09, партийный отдел — 2-00, издательство — 4-99

году будет проведено 6 основных и один дополнительный тираж. Первый основной тираж состоится 30 января 1948 года, последующие — 30 марта, 30 мая, 30 июля, 30 сентября и 30 ноября. Дополнительный тираж состоится 30 сентября 1948 года.

В основных тиражах участвуют все облигации, независимо от срока их приобретения. В дополнительном тираже участвуют облигации, приобретенные до 30 января 1948 года. В каждом из основных тиражей

по 25000 рублей, 25 — по 10000 рублей, 80 — по 5000 рублей, 700 — по 1000 рублей, 778 — по 400 рублей.

В дополнительном тираже будет разыграно 11500 выигрышей на общую сумму 11 миллионов 390,6 тысяч рублей, из них 1 выигрыш в 100 тысяч рублей, 5 выигрышей по 50 тысяч рублей, 25 — по 25 тысяч рублей, 80 — по 10 тысяч рублей, 800 — по 5 тысяч рублей, 230 — по 1 тысячу рублей и 8289 выигрышей по 400 рублей. (ТАСС).

Вторая Всесоюзная выставка детского рисунка

24 декабря в выставочном зале Союза советских художников в Москве открылась вторая Всесоюзная выставка детского рисунка, устроенная ЦБ ВЛКСМ, комитетом по делам искусств при Совете Министров СССР, Министерством народного просвещения РСФСР и ВЦСПС.

В комиссии по организации выставки поступило свыше 13600 детских рисунков из всех шестидесяти четырех республик. В рисунках детей ярко отражена любовь к Родине, к лучшему другу детей великану Сталину.

На ней представлены 300 лучших рисунков юных художников, а также скульптура, резьба по дереву, вышивки.

В отличие от прошлогодней выставки, которая показывала творчество детей за годы Великой Отечественной войны, рисунки, представленные на нынешней выставке, рассказывают о героическом мирном труде советского народа в годы послевоенной пятилетки.

Большой раздел выставки посвящен иллюстрациям к сказкам.

(ТАСС).

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

СЕГОДНЯ В КИНО

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»:

Зал № 1 — «Минин и Пожарский»
Зал № 2 — «Миклухо-Маклай»

Орская артель «Красный Октябрь» принимает заказы на пошив новой и реставрацию верхней мужской и женской одежды, ламского платья, обувь кожаной и подшивку валиевых сапог.

Обращаться по адресу: Советская, 62.

Лысенко Николай Алексеевич, проживающий в городе Орске, поселок ТЭЦ по улице Елизаветы, в доме № 129, возбуждает дело о разводе с его женой Гришиновой Любовью Григорьевной, проживающей по тому же адресу.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Сталинского района города Орска.

Городской им. А. С. Пушкина
27 и 28 декабря
ПРЕМЬЕРА
А. Н. Островский
ЖЕННИТЬБА БАЛЬЗАМИНОВА
Комедия в 3-х действиях
Постановка А. Я. Неселова
Художник Я. А. Качай
Касса открыта с 12 до 2 ч. дня
и с 5 до 9 часов вечера.

Орский горючий доводит до сведения организаций, учреждений и населения города о том, что срок вывозки угля по нарядам 1947 года — 1 января 1948 года. После этого угля вылавливаться не будет.

Гражданин Козловский Иван Ильинович, проживающий в городе Орске, поселок Локомотив в общежитии железнодорожной транспортной конторы ЮУТС возбудил ходатайство о расторжении брака с его женой Козловской Надеждой Дмитриевной, проживающей по тому же адресу.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Ленинского района г. Орска.